



Un orașel al petroliștilor și Sovietul său de B. PLATONOV

Pe Mamed Taghi, președintele comitetului executiv al Sovietului de deputați ai oamenilor muncii din Kirov, un orașel de lângă Baicu, locuit numai de petrolști...

culturale și sociale din orașel. După război, orașelul și-a continuat dezvoltarea. În prezent se construiesc case pentru 120 de familii...

din oraș. În decursul ultimului an, el a fost transformat într-o grădină plină de flori locale vîră de lângă stațiunea de cale ferată...

40.204 km. fără spălarea și fără repararea locomotivei



În clișeu: Popa Constantin avînd în dreapta lui pe mecanicul Arsenoiu Gh. iar în stînga pe fochistul Voicu Gălcățiu în fața locomotivei cu care au obținut victoria.

Sunt aproape trei luni de când tovarășul Popa Constantin, mecanic din Depoul București-Călători, a lucrat la repararea locomotivei nr. 231068...

fost ajutat de fochistul Voicu Gălcățiu și de șeful său, călăuzit din tovarășul Arsenoiu Gheorghie, mecanic și Lăscărduș Vasile, fochist, care își îngrădesc în mod deosebit locomotiva.

Sosirea unor delegate străine la Congresul U.F.D.R.

Duminică dimineață au sosit în Capitală Olay Adolphe Jeanne Middleton, muncitoare în industria de confecții și Marion Mc. Adam Robertson, muncitoare în industria grafică...

București U.F.D.R. au oferit buchele de flori delegatelor străine. (Agerpres).

Traciua Teclu și Ana Lungu, membre în Comitetul Executiv al U.F.D.R., și de numeroase activiste.

Figuri de delegate la Congresul U.F.D.R.

Țărancă mijlocasă Stela Mihu

Zorile o prîns'eră întorcînd tablele cu echipele de femei pentru paza arilor în timpul treieratului, pentru strînsul spicilor de pe câmp și pentru cârpițul sacilor și poalogelor.

americani sunt interesați să fie războai și dece chibărit și cozile de topor focș de colo, colo, s'opînd oamenilor muncii somnuri veninoase.

rețin căci Stela Mihu l-a demascat că a ascuns 600 kg. porumb în coșul casei. Zilele trecute aflate Stela Mihu cu la judecătoria se strecurase ca grețier un fost legionar pe nume Ion Arghirescu...

In mîna lui stă viața sondei

Sapa străbate tot mai adînc în rocă, spre stratul de țîței. Prăjini de oțel special sunt ridicate una câte una de macar, adăugîndu-se sirului lung de țevi ce poartă sa în adîncuri.

vulescu Constantin la școala de maștri sonderi de la Cîmpina unde a învățat un an de zile. Acolo, la școală, și-a însușit noțiunile despre tehnica sondeilor.

deși tânăr în echipă — a primit și el o sarcină de răspundere. La preluarea schimbului, el controlează masa de ulei precum și toate splinturile lanțului.

Inmînarea pensiilor acordate văduvelor unor oameni de artă

Luni dimineață a fost înmănată la Ministerul Artelor printr-un decret al Președintelui Marii Adunări Naționale, văduvelor pictoriilor N. Vermont și Octav Bănciș...

Cocca, fiul scriitorului N. D. Cocca. Cu acest prilej tov. Ed. Mezinescu, ministrul Artelor, a arătat că pensiile acordate sunt o dovadă a grijii pe care Partidul și Guvernul o poartă familiilor oamenilor noștri de artă regeți de popor.

Scrisoarea adresată „Scânteii” de către văduva pictorului N. Vermont

Nu pot să uit cât de grele erau în trecut condițiile de viață ale pictorilor. Îmi amintesc că într-o vreme soful meu, pentru a se putea întreține, a fost nevoit să-și cheltuiască o bună parte din timp pentru a călătorii adese pe picurile unei întreprinderi.

creația în slujba poporului au asigurare mijloacele de trai prin pensile acordate de Partid și de Guvernul țării noastre. Astfel ultimii ani de viață îmi sunt astăzi la adăpost de grijă. Deasemenea sunt bucurat că opera soțului meu ca și a altor artiști progresiști din trecut capătă azi adevărată prețuire.

Pe urmele materialelor publicate în „Scânteia”

„Mai multe femei în muncă de răspundere!”

În urma articolelor de fond „Mai multe femei în muncă de răspundere!” apărut în „Scânteia”, Nr. 1746 și a dării de seamă asupra consfățuirii organizate la redacția zărilor noastre...

Correspondenta noastră tovarășă Iliescu Maria ne scrie: „Peste 600 de femei lucrează la „Vestitorul”. Totuși, la noi, femeile care au muncă de răspundere pot fi numărate pe degete.

Se impune ca comitetul organizației de partid și comitetul sindical să facă o serioasă analiză auto critică a lipsurilor în domeniul muncii în rândurile muncitorilor și să ia grabnice și efective măsuri de îndeplinire.

„Sunt însă cazuri și din păcate destul de numeroase, când femeile din organele de conducere ale cooperativei, mai ales la sate, sunt subapreciate. În foarte multe consilii de cooperative — în special la cooperativele sătești — prezența femeilor este arătată.”

Pentru înfătușarea acestor lipșuri, în ședința cu instructorii centrali al Centrocopului din zilele de 2, 3 și 5 iunie a.c., s'a prelucrat această problemă, recomandându-se măsurile ce trebuie luate de conducerea Unităților și cooperativei.

În răspunsul primit din partea tovarășului Craus Petre, directorul Manufacurii C.A.M. Belvedere, se afirmă că cele arătate la constituirea de proiecte a stăruințele din partea femeilor de a îmbunătăți condițiile de muncă și de trai...

Se citesc la câmp broșuri și ziare

(Dela Ion Pașcanu, corespodent). Bibliotecarul cultural din comuna Boli-Tărâmba Mare, Covaci Dionisie, merge cu broșuri și ziare la câmp, unde organizează grupe de citit în colective sau citește chiar el țărănilor „muncitorii în timpul pranzului. Această metodă o folosesc și bibliotecarul căminului cultural din comuna Cioaster. Acesta a citit de curînd carticica sovietică „Marite”.

o broșură și citește țărănilor muncitorii în timpul pranzului. Dar în județul Tărâmba Mare mai sunt cămine culturale unde bibliotecarii nu fac nimic pentru a răspîndi cititul. Printre acestea sunt căminele din comunele Metreăn Dorf, Achia, etc. Comitetele Provizoriu din aceste comune trebuie să se ocupe mai deaproape de activitatea căminelor pentru ca acestea să devină un prețios ajutor al țărănilor muncitori în campania de străngere a recoltei.

Noi cercuri de citit și grupe de alfabetizare

Medias — În cîmstea Congresului U. F. D. R. au luat ființă în orașele Merdiș și Șighioara. 46 cercuri de citit, 25 comitete de stradă și 2 cursuri de îndrumătoare.

în comuna Homorod au început să funcționeze patru cercuri de citit și grupe de alfabetizare. Într-unul din aceste cercuri, în fruntea lui stă tovarășul J. C. Armată-Locomotiva (Tg. Mureș) 0-0; Flamura Roșie-Metalul: 0-0; Partizanul (Petrosani)—Progresul: 2-1; C.S.U.T.—Locomotiva (Timișoara): 1-0.

RADIO — Miercuri 14 Iunie 1950

RADIO ROMÂNIA ȘI RADIO BUCUREȘTI I. 6:30: Radio Jurnal; 6:55: Buletinul de știri în limba rusă; 7:40: Cîntec popular al comunității; 15:00: Muzică populară; 15:10: Muzică populară; 15:20: Cîntec popular; 19:10: Concert cultural; 7:00: Emisiune în limba maghiară; 13:30: Emisiune în limba germană.

RADIO ROMÂNIA, RADIO BUCUREȘTI I. ȘI RADIO BUCUREȘTI II. 19:20: Emisiune populară din țară; 20:00: Radio Jurnal; RADIO BUCUREȘTI II, 14:00: Concertul pentru vizită și orchestră de cameră; 14:20: Cîntec popular; 20:00: Concert popular; 20:20: Postul pe 32,4 m; 20:30: Radio România Liberă pe 25 m; și Radio România Liberă pe 48,3 m, emit pentru străintate; RADIO TIMIȘOARA pe 540 m; LUNGIME DE ONDĂ, 19:00-21:20: Emisiune pentru naționalitățile conlocuitoare din R.P.R.

SPORT

Manifestările sportive de Duminică

Matchul de fotbal desfășurat Duminică după amiază pe stadionul Ghințuși dintre echipele „Locomotiva” (București) și „Locomotiva” (Sibiu) a fost câștigat de „Locomotiva” (București) cu scorul de 4-3.

Matchul pentru cupa și cu elanul pe care ar fi trebuit să le aibă de la începutul partidei. Faptul că echipa din Sibiu nu a trecut la organizarea temeinică a apărării — ceace ar fi absolut necesar în situația dată — a îngăduit „Locomotiva” (București) să marcheze patru puncte în mai puțin de 30 minute și să câștige astfel partida.

Matchurile pentru cupa și cu elanul pe care ar fi trebuit să le aibă de la începutul partidei. Faptul că echipa din Sibiu nu a trecut la organizarea temeinică a apărării — ceace ar fi absolut necesar în situația dată — a îngăduit „Locomotiva” (București) să marcheze patru puncte în mai puțin de 30 minute și să câștige astfel partida.

Știri sportive

Sezonul sporturilor nautice a fost deschis Duminică în Capitală prin două concursuri desfășurate pe lacul Herăstrău la centrul de antrenament Nr. 1. Cu acest prilej echipele din Capitală au dovedit o bună pregătire, realizînd o serie de rezultate bune în diferite probe.

41 de concurenți cu biciclete de oraș s'au întrecut pe distanța de 31 km, victoria revenind lui Traian Cristea (Flamura Roșie). Cursa pentru fete — pe o distanță de 7 km. — s'a încheiat cu victoria Venerei Vasilescu (Flamura Roșie). Prin buna organizare și numeroasă participare a concurenților, această cursă s'a bucurat de succes, contribuind la dezvoltarea ciclismului nostru.

25 de concurenți s'au întrecut pe o distanță de 56 km. s'au întrecut 38 de alergători cu biciclete semi-curse. Victoria a revenit tânărului Mircea Stan (Flamura Roșie).

continua creșterea a valorii tehnice a atletismului nostru. Se remarcă în special multe elemente tinere. Intensificînd campania de construire a noi amenajamente necesare concursurilor atletice, precum și munca de instruire a cadrelor tinere, colective sportive vor așigura un succes deplin campionatului Național de Atletism.

Pe lângă concursurile oficiale, s'au desfășurat Duminică în țară o serie de întreceri locale, în cadrul cărora s'au înregistrat numeroase rezultate bune, printre care și un nou record național. Echipa de ștafetă suedează a Liceului Tehnic Sportiv din Timișoara a stabilit un nou record național pe distanța de 1000 m, realizînd timpul de 2 minute, 30 secunde și 8 zecimi.



